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U 42 : Analyse des solutions technologiques

Durée : 4 heures — Coefficient : 4

Matériel autorisé

Une calculatrice de poche a fonctionnement autonome, sans imprimante et sans moyen de
transmission, a I'exclusion de tout autre élément matériel ou documentaire (Circulaire n°99-
186 du 16 novembre 1999 ; BOEN n°42).

Des que le sujet vous est remis, assurez-vous qu'il soit complet.
Le sujet comporte 16 pages numérotées de la fagon suivante :

- Dossier de présentation : DP1 a DP2
- Questionnaire : Ql1aQ6
- Documents réponses: DR1 a DR4

- Documents techniques: DT1 a DT9

Les candidats rédigeront les réponses aux questions posées sur les feuilles de copie ou,
lorsque cela est indiqué sur le sujet, sur les documents réponses prévus a cet effet.

Tous les documents réponses sont a remettre en un seul exemplaire en fin d'épreuve et a
insérer dans une copie Education Nationale.
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DOSSIER DE PRESENTATION

Ce dossier contient les documents DP1 a DP2
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DP1 — Dossier de présentation

La centrale d’énergie CEP

La centrale d’énergie, appelée communément CEP (Central Energy Plant) ou encore
batiment Elliott est une vraie unité de production autonome au cceur des coulisses d’un
grand parc d’attractions de la Région Parisienne. Elle alimente deux parcs, des hétels ainsi
gue les différents batiments supports. Elle fonctionne 24h/24 pour assurer la maintenance et
I'entretien des parcs en dehors des heures d’ouvertures au public.

-

Batiment ELLIOTT

|

Eau adoucie Eau chaude Eau glacée Air comprimé

Hotels Coulisses

+ La production d’eau glacée

L’eau glacée sert a alimenter la

climatisation des batiments, les
chambres froides des cuisines et les
locaux techniques pour le

refroidissement des machines.

Cette  production est notamment
composée de sept groupes froids YORK
d’'une puissance unitaire de 4 MW, qui
permettent de fournir de I'eau a 6°C.

Groupes Froid York

DP2 - Dossier de présentation

+ La production d’eau chaude

L'eau chaude sert a alimenter la
climatisation des batiments ainsi que la
production d’eau chaude sanitaire
grace a quatre chaudieres BABCOCK
représentant une puissance totale de
42 MW pour fournir une eau a 90°C.
Les productions d’eau glacée et d'eau
chaude alimentent chacune un réseau
dit "primaire” de plus de 20 kilomeétres
a travers le site. L'énergie est ainsi
distribuée aux différents batiments via
des échangeurs thermiques (tubulaires
ou a plagues) qui alimentent des
réseaux internes ou "secondaires".

Chaudieres Babcock

<+ La production d’air comprimé

L’air comprimé permet le fonctionnement de
différents procédés liés aux attractions (freins des
trains, animation des marionnettes, vannes
automatiques,...).

Cette  production est composée de 5
compresseurs INGERSOLL RAND (3 centrifuges
et 2 a vis) pour une capacité totale de 14000
m3/h, ce qui permet de maintenir le réseau a une
pression nominale de 7 bars (9 bars maxi).

Le réseau d’air comprimé, long de 9 kilométres,
permet de fournir en direct les différents appareils
du site. Le but est d’assurer la méme pression de
livraison quelle que soit la demande avec un taux
d’humidité presque nul.

Compresseurs Ingersoll Rand

+ La production d’eau adoucie

Afin d’éviter au maximum tout dépét de calcaire dans les installations, on alimente les
réseaux par de I'eau adoucie, dont le TH (taux d’ions calcium) est proche de 0.

Pour cela, on dispose de trois cuves de traitement (ou adoucisseurs) PERMO de 2000 litres
chacune sur larrivée d’eau principale. La capacité de régénération est de 350 m* par
adoucisseur.

Les réseaux dont 'eau adoucie sert d’appoint sont : les réseaux d’eau chaude et d’eau
glacée, le réseau de refroidissement interne de la centrale et le réseau de I'attraction Steam
Train (locomotive a vapeur).
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QUESTIONNAIRE

Ce dossier contient les documents Q1 a Q6
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Q1 — Questionnaire

ANALYSE PRELIMINAIRE : Etudes des débits

Durée conseillée : 50 min

Cette analyse a pour but de définir le taux de charge de linstallation chargée de la
production de l'air comprimé du batiment Elliott. Dans l'optique de l'ouverture d’un
nouveau parc, la CEP désire savoir s’il sera nécessaire d’accroitre la production en air
comprimé, en prenant en compte le futur compresseur CA4.

Q.1-1 Documents a consulter : DT1

Répondre sur feuille de copie

Déterminer le débit total en m%h que les compresseurs du batiment Elliott sont
capables de fournir.

Q2 - Questionnaire

Compte tenu de la charge supplémentaire de 20% du point de vue sécuritaire et de
la sélection des compresseurs, au maximum quatre sur cing en fonctionnement (un
Nirvana non utilisé), calculer la capacité disponible par la CEP, pour le parc.
Effectuer vos calculs sur le mois ou la consommation est la plus importante.

Q.1-6 Documents a consulter : DP1, DP2

Répondre sur feuille de copie

En considérant un besoin estimé de 3000 m*/h pour le troisiéme parc, conclure sur
la capacité du batiment Elliott d’assurer la production en air comprimé en toute
sécurité.

Q.1-2 Documents a consulter : DT2

Répondre sur feuille de copie

Modification des installations électriques

Le réseau d’alimentation en air comprimé serpente a travers les deux parcs sur plus
de 9 km. Pour permettre le maintien d’'une pression constante de 7 bars, la CEP
doit fournir par sécurité une capacité 20% supérieure en débit, au besoin demandé.

Relever le mois de I'année pour lequel on atteint le pic maximal de demande en air
comprime.

Calculer alors le débit maximal en m*/h, que doit fournir la CEP, puis conclure sur la
capacité du batiment Elliott a répondre a cette demande.

Q.1-3 Documents a consulter : DT1, DT2

Répondre sur feuille de copie

Le batiment Eliott est doté de cinq compresseurs. La fourniture en air comprimé est
effectuée en continu, de jour comme de nuit. D’aprés l'organisation de sélectivité
automatique des compresseurs, mise en place par la CEP, indiguer la désignation
des compresseurs en fonctionnement sur le mois ou la consommation est la plus
importante (20% de capacité incluse), puis donner une explication, d’'un point de
vue maintenance, sur le nombre de compresseurs de la CEP.

Q.14 Documents a consulter : DP1, DP2

Répondre sur feuille de copie

Donner une explication sur l'utilité d’'une production en continu et donc en dehors
des heures d’ouvertures des parcs d’attractions pour le service de maintenance.

Q.15 Documents a consulter : DT1, DT2

Répondre sur feuille de copie

La société, qui gere les parcs d’attractions et la CEP, a toujours eu l'intention de
développer ses activités. Elle pense d’ores et déja a 'ouverture d’un troisieme parc
d’attractions.

Au début de 'année, la CEP a connu un incident sur 'un des compresseurs principaux du
batiment Eliott, qui a été hors service suite a une panne mécanique nécessitant le
changement de I'échangeur thermique.

Les codts engendrés pour la maintenance corrective de ce compresseur sur l'année,
excédant la somme de 45 000 €, le service Manager Fluides a donné son aval pour
commencer une étude d’investissement d’un nouveau compresseur.

Pour des questions financiéres et d’amélioration du rendement de la production, il a été
décidé d’investir dans le compresseur INGERSOLL RAND C45.

Il est donc nécessaire de vérifier que les installations sont compatibles avec ce
changement de compresseur et de revoir les réglages de certains composants.

Durée conseillée : 1 h 20 min

Q.2-1 Documents a consulter : DT1

Répondre sur DR1

L’installation électrique est prévue pour alimenter tous les équipements du local
compresseur. Une prévision d’extension avait été prévue initialement.
Déterminer la puissance totale installée pour le local compresseur.

Q.2-2 Documents a consulter : DR1 Répondre sur DR1

La protection électrique générale du local compresseur est réalisée avec un
disjoncteur magnétothermique réglable de calibre 630 A. Déterminer le courant
d’emploi Iz (selon la norme NFC 15-100). [P = U.l.3.cos o).
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Q3 — Questionnaire

Q.2-3 Documents a consulter : DR1 Répondre sur feuille de copie

Avec I'ancien compresseur dont la puissance était inférieure au C45, le réglage du
dispositif de protection était effectué a I = 520 A.

Indiquer, en fonction de la valeur du courant d’emploi Ig, si ce réglage convient avec
le nouveau compresseur C45. Sinon, proposer une nouvelle valeur de réglage
(utiliser des plages de 10 A).

Q.24 Répondre sur feuille de copie

Le moteur du compresseur est protégé par un disjoncteur magnétothermique.
Détailler son role en précisant les types de surintensités détectés par chacune des
deux protections (magnétique et thermique).

Q.2-5 Documents a consulter : DT1 Répondre sur feuille de copie

Calculer le courant de ligne absorbé par le moteur du compresseur C45. Le facteur
de puissance de ce compresseur est de 0,9 et il est alimenté par le réseau triphasé
400 V.

Q.2-6 Documents a consulter : DT1, DT6 Répondre sur feuille de copie

Le disjoncteur magnétothermiqgue a comme référence GV7RS80. A partir du
courant de ligne calculé précédemment, indiquer si sa plage de réglage lui permet
de protéger le moteur du compresseur. Vérifier également s’il est adapté a la
puissance du compresseur.

Q4 - Questionnaire

Q.2-9 Documents a consulter : DT2, DT3 Répondre sur feuille de copie

L'image de la supervision nous fournit un visuel a un instant t. Indiquer les
compresseurs en fonctionnement a cet instant, puis préciser la plage de débit en
fonction du tableau de sélection automatique des compresseurs.

Q.2-10 | Documents a consulter : DT3 Répondre sur feuille de copie

La troisiéme information relevée sur la supervision concerne la pression. La CEP
utilise une sonde de pression.
Indiquer la différence entre une sonde de pression et un pressostat.

Q.2-11 Documents a consulter : DP2, DT4, DT5 Répondre sur DR2

Suite a des défaillances répétées de la sonde de pression et a la mise en place
d’une supervision de la marque SIEMENS, la CEP désire installer un modéle de
sonde de la méme marque SIEMENS, fournissant un signal continu de 0 a 10V.
Déterminer la référence de la sonde SITRANS P200 version standard, a partir de la
documentation technique fournie afin de préparer le bon de commande.

Communication

Durée conseillée : 45 min

Q.2-7 Documents a consulter : DR1 Répondre sur DR1

Il arrive que ce type de compresseur ait une surcharge de 5%, déterminer si le
disjoncteur magnétothermique risque de se déclencher lors de ce type de
surcharge. Tracer vos relevés en rouge sur la courbe de déclenchement.

Q.2-8 Documents a consulter : DT3 Répondre sur feuille de copie

La production de I'air comprimé est contrdlée par une supervision. Sur son schéma,
au niveau du "départ réseau” se situent plusieurs informations :

T =24,9 °C, Q = 4315 m/h.

Quels matériels appartenant a la chaine d’information permettent de fournir a la
supervision ces valeurs ? Indiguer également la nature des signaux (TOR ou
analogique) émis par ces matériels a I'unité de traitement de la partie commande.

Les données du local d’air comprimé sont exploitées sur une supervision. Elles sont
d’abord prélevées sur la partie opérative puis transmises a un automate TSX 37 10.

La CEP a créé un sous-réseau en étoile, mettant en relation via un switch les équipements
du local compresseur. Pour permettre la communication, ils utilisent un coupleur WEB
ETZ associé a I'A.P.1.

Vous devez configurer les différents adressages du nouveau compresseur.

Q.3-1 Documents a consulter : DT8 Répondre sur DR2

Déterminer I'adresse IP par défaut, a partir de 'adresse MAC du module ETZ.

Q.3-2 Documents a consulter : DT8, DT9 Répondre sur DR2

Indiquer les caractéristiques du module TSX ETZ.
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Q5 — Questionnaire Q6 - Questionnaire

Q.3-3 | Documents a consulter : DT8 Répondre sur DR2 Q.4-2 | Documents & consulter : DT4 Répondre sur DR3
Afin de se connecter a I’ETZ, définir le masque de sous-réseau. Il doit avoir une Sachant que le réducteur admet un rapport de réduction de 32 et gue son
adresse IP compatible avec le reseau de la CEP : 255. 255 . 255 . 240 rendement est de n = 0,85, calculer le couple en sortie du réducteur, correspondant

au couple du tambour du palan.

Q.34 Documents a consulter : DT8 Répondre sur feuille de copie

Q.4-3 Documents a consulter : DT4 Répondre sur DR3

Déduire du masque de sous-réseau (binaire) le nombre d’adresses possibles

(hotes). Montrer tous vos calculs. Calculer l'effort de levage (ﬁLevage) maxi délivré par le palan, sachant que le couple

a la sortie du tambour correspond au produit de l'effort de levage par le rayon du
tambour (rambour)-

Q.3-5 Documents a consulter : DT2, DT8 Répondre sur feuille de copie

Sachant que ni la premiere adresse IP (196.168.1.0), ni la derniére n’est utilisée,

indiquer s’il y a suffisamment d’hétes pour accueillir toutes les machines du local Q.4-4 Répondre sur DR3

compresseur inscrites dans le histing. La masse du compresseur centrifuge C45 est de 2318 Kg. Pour des questions de

sécurité, on prévoit pour le levage un coefficient de 1,5 entre l'effort de levage
(FLevage) €t I'effort (P) résultant de la charge & soulever.

Indiquer si le palan électrigue de la CEP est en mesure de soulever le nouveau
compresseur en toute sécurité.

Q.3-6 Documents a consulter : DT1, DT2, DT8 Répondre sur feuille de copie

Sachant que le compresseur CAl est affecté sur I'adresse IP (196.168.1.8) et afin
de tester sa communication, noter 'adresse IP du nouveau compresseur C45.

Q.4-5 Documents a consulter : DT7, DR4 Répondre sur DR4

La manutention du compresseur s’effectuera avec le palan et une
élingue a 4 brins. Le service de maintenance de la CEP dispose de
trois élingues a 4 brins.

Installation du nouveau compresseur

Durée conseillée : 1 h 05 min

Une élingue de 16 mm de diamétre de longueur 1 m et deux élingues
Le service maintenance a la charge de l'installation du nouveau compresseur dans le local de 12 mm de diamétre avec des longueurs de 1,5 m et 2 m.
compresseur du batiment Eliott. Pour ce type de manutention, la CEP est équipée d’un

palan monté sur un rail et de plusieurs jeux d’élingues. Compte tenu de la géométrie en forme de pyramide de I'élingage du compresseur,

déterminer I'angle d’ouverture pour les trois élingues du service de maintenance.

Pour des raisons de sécurité, vous devez dans un premier temps, vérifier que le palan
électrique est capable de soulever la charge et ensuite de sélectionner le jeu d’élingues le

plus adapté a cette opération.

Q.4-6 Documents a consulter : DT7, DR4 Répondre sur feuille de copie
Q.4-1 Documents a consulter : DT4 Répondre sur DR3 A partir du coefficient majorateur, obtenu a partir de I'angle d’ouverture, et de la
- charge maximale d’utilisation (CMU), choisir laquelle des trois élingues est la plus
A partir des informations de la plaque signalétigue du moteur électrique du palan, appropriée a soulever la charge du compresseur en toute sécurité.

calculer le couple nominal délivré par le moteur.
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DOCUMENTS REPONSES

Ce dossier contient les documents DR1 a DR4
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Q21

Q2.2

Q2.7

DR1 - Documents réponses

Puissance consommeée (kW)

Compresseurs )
Sécheurs
Surpresseur > | Total Pconsommee
Tour (TR13) Extension prévue 40
Eclairage + PC 5 ) | Total Puissance
Puissance consommeée (kW)
Alimentation 400 V triphasé | Cos ¢ 0,93
Courant d’emploi Ig
G
10000 g
JHH]
1H
00
1000
500, =
200 I
{00 1'I. i
50 Em.
20 ‘k LY
Temps de 10 AN
déclenchement A= =====c

[,

bl

V.4

1
| 7/

L""‘E.

T
'ﬁ%

/

05 1

2 345 710

20 30 B0 TDADD 200 ITI_n

a froid

o
// a chaud

Q2.11

Q3.1

Q3.2

Q3.3

DR2 — Documents réponses

Sonde de pression SIEMENS — SITRANS P200

7 M F 1 5 6 5 - 7 A
Adresse MAC

Du module ETZ 00 80 02 D1 8E
Adresse IP 085

correspondante

Compatibilité avec un réseau en étoile

[ ]oul

[ ] NON

Tension d’alimentation

Gamme de vitesses de transmission

Longueur entre le hub et I'équipement

terminal

Nombre maxi de stations

Masque de sous-

réseau (décimal) 255 .

255 .

. 240

Masque de sous-
réseau (binaire)
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DR3 — Documents réponses DR4 — Documents réponses

Q4.1
1500 mm
Q4.5
Fan Fan
Couple moteur Y Y /
S
S
o
B
Chmoteur = —
o 0
A "4 A "4
Q4.2
Couple tambour Longueur
=SA
Manutention
Crambour =
Q4.3
Effort de levage
FLevage
|ﬁLevage |=
Q44
Angle d’ouverture = angle du triangle ASC
A Elingue 1m 1,5m 2m
ﬁLevage
Angle d’ouverture
o
P
\4 Conclusion
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DOCUMENTS TECHNIQUES

Ce dossier contient les documents DT1 a DT9
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DT1 - Documents techniques

e Schéma de production de I'air comprimé

Detmetre OQ Départ vers le réseau Air Comprime
Pression Réseau ®—
SA1 SA2 SA3
I I
| i
CAl CA4 CA3 IRN1 IRN2
(C70) (c45) (C70) (NIR) (NIR)
| |
Surpresseur
v ) Vs v3
v2 v
‘) >4 >4
TR13
@_ | (Tour fermée)
® Pompe de
@—-— circulation oSSR sa s
i Circuit de E
___i refroidissement de i
Fompe Ide [}/ ‘Pompe2de{Q) ...  la | secours via I'eau glacée E
circulation circulation G’I) D e e e S ]

Circuit de refroiciszement Aller et Retour des compresseurs CENTAC et des secheurs

e Caractéristiques de production de la CEP

SAl a SA3 sécheur, marque
TREPAUD type SET 4000 N
Pa = 2 kW (chacun)

CAlet CA3

2 compresseurs centrifuges C70
Q = 4000 m*h (chacun)

Pa =70 kW (chacun)

CA4

1 compresseur centrifuge C45
(nouveau compresseur envisage)
Q =2100 m®h

Pa =37 kW

IRN1 et IRN2

2 compresseurs a vis Nirvana
Q = 1500 m*h (chacun)

Pa = 23 kW (chacun)

TR13

Tour de refroidissement des
compresseurs JACIR type KXS-
F-1200 QK 150D-B

Pa =50 kW

Surpresseur KSB
type ETANORM G100 315 G1
Pa =21 kW

a8

Electricité

o

Eau adoucie

o

Eau Glacée

o8

Air Comprimé

o

Eau Chaude

Matériel

Puissance installée :
ligne A : 4 x 2000 kVA
ligne B : 3 x 2 000 kVA

Capacité de production :
3 adouclsseurs : 3 x 80 m*/h

Puissance frigorifique :
7 groupes : 7 x 4 000 kW

Débit d'air :
2 x 4000 Nm*h
2 x 1500 Nm*h

Puissance :
3 x 12000 kW
1x 6000 kW

1 x 2100 Nm*/h

L’ensemble des

équipements sont répartis
sur chacune des lignes

Alimente 2 attractions, une
bache de 350 m3 et serta
faire I'appoint sur le circuit
primaire eau chaude et la
circuit de refroidissement

Besoin fonction de la
période de I'année : besoin
max en été et besoin min en
hiver

Besoin fonction de la
période de I'année : besoin
max en hiver et besoin min
en été

Besoin varie en fonction de
la journée : en journée
5500 Nm®h et 1 400 Nm*/h
la nuit

DT2 — Documents techniques

e Besoin annuel en air comprimé

Q enm?h

7000

6000

5000

4000

3000

2000

1000

A

5010

5700
5300 5300

6100 5900

600 2800

~ e e 2 2
g & & L &
Y o Nl
s 2 & O & &
N é@ < G,oz, .ee,
& N >

e Sélection automatigue des compresseurs en fonction du besoin : systéme en cascade

DEBIT COMPRESSEURS EN FONCTIONNEMENT GESTION
7700-9200 | C70 ca5 [IRN [IRN | AUTO
7100-7700 | C70 €45 | IRN AUTO
7100 DEMARRER C45 GTC
5600-7100 | C70 IRN | IRN AUTO
5100-5600 | C70 IRN AUTO
5100 | DEMARRER C70 ET ARRETER C45 GTC
3600-5100 | C45 IRN | IRN AUTO
3000-3600 | €45 IRN AUTO
3000 | DEMARRER C45 GTC
1500-3000 | IRN IRN AUTO
0-1500 | IRN AUTO
e Listing et numérotation des machines du local compresseurs
machine adresse Machine adresse
TSX 37 10 1 CAl 8
SAl 2 CA2 9
SA2 3 I 10
SA3 4 CA4 11
N 5 | IRN1 12
TR13 6 IRN2 13
Surpresseur 7 I 14

Remarque : Les espaces grisés sont laissés libres afin de permettre une extension du
nombre de machines.
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DT3 — Documents techniques

TS 0407113 15:48:44859  EAU GLACEE PERS Alarme de surveillance d'arret AP | 7 [0z 154822
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, . © Siemens AG 2015
e Palan électrique de la CEP

Mesure de pression
Transmetteurs compacts a étendue fixe pour toutes les applications

SITRANS P200 pour pression relative et absolue

Ne d'article Référence abrégée
7 7MF1565 -NENEN-BEEE NN

. Sélection et références de commande

Transmetteur de pression standard et absolue SITRANS P200 pour toutes applications
Ecart de caractéristique typ. 0,25 %

Matériau et piéces en contact avec le fluide : céramique et acier inoxydable + matériau d'étanchéité
Matériau des piéces sans contact avec le fluide : Acier inoxydable

Moteur
frein

o

Charge

7 Cliguer sur le numéro d'article pour accéder a la configuration en ligne dans PIA Life Cycle Portal.

[Tambour @ 144 mm] Plage de mesure Seuil de surcharge Pression de rupture
Min. Max.
Pour mesurer la pression relative
0..1bar (0...145psi) |-1bar (-145psi) |25bars (36.26 psi) >25bars (>363psi)) P@ 3BA
""il 0..16bar (0...232psi) |-1bar (-14.5 psi) |4 bars (58.02 psi) > 4 bars (>580psi) pe 3BB
! LERQY MOT, 3~ LSBEOL T 0..25bars (0..363psi) |-1bar (-145psi) |6,25bars (90.65psi) |>6.25bars (>90.7 psi) B& 3BD
ZOMER a 0..4bars (0..580psi) |[-1bar (-14.5 psi) 10 bars (145 psi) >10bars (> 145 psi) > 3BE
N® 734570 BJ 002 kg8 0..6bars (0..87.0ps) |-1bar (-145ps) |i5bars (217 psi) >15bars  (>217ps) »® 3BG
@ 0..10bars 0 ... 145 psi -1 bar -14.5 psi 25 bars (362 psi > 25 bars > 362 psi Bt 3CA
IP 55 | el.F 40°C  S1 ( psi) (-14.5 psi) (362 psi) ( psi)
0..16bars (0... 232 psi) -1 bar (-145psi) |40bars (580 psi) > 40 bars (> 580 psi) 2] 3CB
v Hz min™ KWW cos?| A . 0..25bars (0..363psi) |-1bar (-145psi) |625 bars (906 psi) >625bars (>906psi) B@ 3CD
0..40bars (0 ...580 psi) -1 bar (-14.5 psi) 100 bars (1450 psi) > 100 bars (> 1450 psi) P ® 3CE
A 230 so I soo I s 3r3 0..60bars (0... 870 psi) -1 bar (-145 psi) | 150 bars (2175 psi) > 150 bars (> 2175psi) P @ 3CG
Y 400 0.83| 1.9 Autre version ; indiquer référence abrégée et descriptif en texte clair : Plage de mesure : ... & ... bar(s) 9AA H1Y
LS A (psi)
Pour pression absolue
0..06bara (0..87psia) |Obara (O psia) 2,5 bars a(36.26 psia) | >25barsa (> 36.3 psia) 5AG
O..1bara (0..145psia) [Obara (0O psia) 25bars a(36.26 psia) |>25barsa (> 363 psia) »® 5BA
O0..16bara (0..232psia) |Obara (0 psia) 4barsa (58.02psia) |>4barsa (>580psia) »@ 5BB
e Sonde SITRANS 0..25barsa (0..363psia) [Obara (0 psia) 6,25barsa(90.65 psia) |>6,25barsa(> 90.7 psia) »@ 5BD
O..4barsa (0..580psia) |Obara (0 psia) 10 bars a (145 psia) >10barsa (> 145psia) »® 5BE
© Siemens AG 2015 O..6barsa (0..87.0psia) ([Obara (O psia) 15 bars a (217 psia) >15barsa (>217 psia) »® 5BG
0..10barsa (0... 145 psi) Obara (0 psia) 25 bars a (362 psia) >25barsa (>362psia) b® 5CA
X 0..16barsa (0... 232 psi) Obara (0 psia) 40 bars a (580 psia) >40barsa (>580psia) P® 5CB
Mesure de ppess}on Autre version ; indiquer référence abrégée et descriptif en texte clair : Plage de mesure : ... & ... mbar(s) a 9AA H2Y
Transmetteurs compacts a étendue fixe pour toutes les applications (psia)
SITRANS P200 pour pression relative et absolue
.Aperqu W Constitution
. . . . . © Siemens AG 2015
Structure de I'appareil sans protection anti-explosion
Le transmetteur de pression consiste en une cellule de mesure
piézorésistive 2 membrane, intégrée dans un boitier en acier .
inoxydable. Son raccordement électrique est réalisable a I'aide Mesure de pression
TN e Transmetteurs compacts & étendue fixe pour toutes les applications
rapide Quickon pour cable (IP67). Le signal de sortie estde 4 a
20mAou0aioV. SITRANS P200 pour pression relative et absolue
Structure de I'appareil avec protection anti-explosion
Le transmetteur de pression consiste en une cellule de mesure . Sélection et références de commande Ne° d'article Référence abrégée
piézorésistive 8 membrane, intégrée dans un bottier en acier Transmetteur de pression standard et absolue SITRANS P200 pour toutes applications 7MF1565-HNNEN - INEE EEN
inoxydable. Son raccordement électrique est réalisable a I'aide Ecart de mesure typ. 0,25 %
d'un connecteur conforme EN 175301-803-A (IP65) ou d'un - . L . _ - ' L
connecteur rond M12 (IP67). Le signal de sortie est de Matériau et pieces en contact avec le fluide : céramique et acier inoxydable + matériau d'étanchéité
42a20mA. Matériau des pieces sans contact avec le fluide : Acier inoxydable
Hronct Signal de sortie
onctions
Le transmetteur SITRANS P200 mesure la pression relative et ) 4 ... 20 mA ; technique 2 fils ; énergie auxiliaire 7... 33 V CC (10 ... 30 V CC pour appareils ATEX) >o
Fo Le transmetteur de mesure de pression effectue les mesures de : ; s ; e
absolue des liquides, des gaz _et des vapeurs. pression relative et absolue ainsi que les controles de niveau 0 ... 10V ; technique 3 fils ; énergie auxiliaire 12 ... 33 VCC 10
* Cellule de mesure en céramique des liquides et des gaz. Protection anti-explosion (4 ... 20 mA seulement)
. I;’I:ge%sbdaersnﬁgu;e]ggép?;)s:on relative et absolue de Modoldd fonctionnerment Saie e 0
« Pour applications standard avec protection anti-explosion Ex ia IIC T4 >e 1
1]
i Avantages st
* Précision de mesure élevée
« Boitier en acier inoxydable haute résistance ] H > LU,
¢ Haute résistance aux surcharges
¢ Pour fluides corrosifs et non corrosifs

* Pour les mesures de pression des liquides, gaz et vapeurs
¢ Conception compacte
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La CMU correspond a la charge maximale d’utilisation de I'élingue quel que soit le nombre

F i de brins.

D|Sjoncteu rs-moteurs

magnetOthermlques 1 brin 2 brins 3 et 4 brins® Coulissant Br;%snsgzre Bcr:;sqiﬁze

Modele GV7 R

M B
MODE D’ELINGAGE " A
Disjoncteurs-moteurs de 7,5 a2 110 kW » 247364 - \ &
puissances normalisées des moteurs triphasés 50/60 Hz en catégorie AC-3 plage de réglage références K =
400/415 V 500 V 660/690 V des déclencheurs
P leu(t) les() |P leu(r) les() [P leu(n) les(1) thermiques [ Angle d'utilisation | vertical | 0°<a<90° | 90°<a<120° | 0°<a<90° | 90°<a<120° | I |s<45°R>10d|g<45°R2104
(kW) (kA) (%) (kW) (kA) (%) kW) (kA) (%) (A)
commande par levier basculant
raccordement par vis-étriers - = = 2
75 & 350 5 T T ¥ B D T S Diamétre du cable CABLE ACIER, CMU (en kg)
9 36 100 11 18 100 15 8 100 _ ~ _ _ :
75 70 100 9 50 100 11 10 100 12...20 GV7RS20 43y 20 a0 900 i)
oA 9 70 100 11 50 100 15 10 100 5 mm 300 - - - - 240 540 270

W Oo® we BB e |l#s E L 15..28 e 6 mm 400 560 400 840 600 320 720 360
9 70 100 11 50 100 15 10 100 15...25 GV7RS25 7 mm 500 700 500 1050 750 400 900 450
11 70 100 15 50 100 18,5 10 100
185 36 100 18,5 18 100 22 8 100 25... 40 GV7RE40 8 mm 750 5 - - - 600 1350 675
d : S 22 18 100 - - - 7 1
18,5 70 100 18,5 50 100 22 10 100 25... 40 GV7RS40 9 mm 1000 1400 1000 2100 1500 800 1800 900
22 36 100 30 18 100 30 8 100 30... 50 GV7RE50 10 mm 1250 - - - - 1000 2250 1125
22 70 100 30 50 100 30 10 100 30... 50 GV7RS50 ; ; : ;
37 6 100 Vi3 18 100 5 3 100 2880 GV7RESD 12 mm 1500 2100 1500 3150 2250 1200 2700 1350
¢ s = 55 18 100 z = = 13 mm 2000 2800 2000 4200 3000 1600 3600 1800
37 70 100 45 50 100 55 10 100 48...80 GV7RS80
= s 5 55 50 100 . . = 16 mm 2500 3500 2500 5250 3750 2000 4500 2250
45 36 100 - 18 100 75 8 100 60... 100 GV7RE100
= = G . £ o0 = o T 00 e 18 mm 3000 4200 3000 6300 4500 2400 5400 2700
55 35 100 75 30 100 90 8 100 90... 150 GV7RE150 20 mm 4000 5600 4000 8400 6000 3200 7200 3600
75 35 100 90 30 100 110 8 100 :
3 20 100 75 =0 100 %0 10 100 90150 GV7RS150 22 mm 5000 7000 5000 10500 7500 4000 9000 4500
75 70 100 90 50 100 110 10 100 24 mm 6000 8400 6000 12600 9000 4800 10800 5400
90 35 100 110 30 100 160 8 100 132... 220 GV7RE220
110 35 100 132 30 100 200 8 100 26 mm 7500 10500 7500 15750 11250 6000 13500 6750
- - - 160 30 100 - - - 5 3
3 =5 00 170 50 100 160 o 100 135 550 GV7RSZ20 30 mm 11500 16100 11500 24150 17250 9200 20700 10500
_110 _70 _100 }gg gg }gg _200 jo _100 * En cas de levage asymétrique, la CMU a retenir sera celle d’une élingue 2 brins

(1) En % de lcu (lcu étant le pouvoir de coupure ultime en court-circuit suivant IEC 80947-2. Correspond a la valeur de courant en court-circuit que le
disjoncteur peut couper sans détérioration de celui-ci sous la tension assignée d'emploi).

Facteurs de mode

Quand un systeme de levage utilise une élingue multibrins il faut prendre en compte la
géométrie de I'élingage, a savoir que I'effort supporté par les élingues augmente avec leur
ouverture d’angle.

Angle entre Coefficient
élingue majorateur
45° 1,08
angle d’ouverture 60° 1,16
70° 1,22
80° 1,31
90° 1,42
100° 1,56
Charge 110° 1,75
120° 2

La tension est alors majorée d’un coefficient variant selon cet angle d’ouverture des élingues.
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COUPLEUR WEB ETZ 410

Les plates-formes d'automatisme TSX Micro se connectent au réseau Ethernat
TCP/IP par 'intermediaire de 2 modules externes et autonomes TSX ETZ 410/510.
Ces mémes modules permettent également la liaison vers un Modem externe.

Module Ethernet TCP/IP TSX ETZ 410

Le module TSX ETZ 410 inclut :
m Un profil de communication TCP/IP Modbus/Uni-TE sur Ethernet 10/100 Mbit's ou
TCP/IP par liaison serie RS 232 reliée a un Modem externe a 56 Kbit/s.

0 la configuration du module,

O la fonction de diagnostic systéme automate, “Rack Viewer”,

0 la fonction de diagnostic communication,

O la fonction d'acces aux variables et donnees automates, "Data Editor™,

O et accepte la fonction d'entrees/sorties scannées ; le module TSX ETZ 410 peut
étre scrute par un équipement assurant le service d'échanges d'entrees/sorties
/O Scanning.

Ce module se compose des éléments suivants:

TEAETZIIN TSXETZCADOOZ
1 3voyants de signalisation:
» unvoyant RUN (vert) I8X3722101
» unvoyant ERR (rouge) TOXPUXLOOL et £t B 1
» UnvoyantRx/Tx (orange) - s Mo M _|TERL%
2 UnconnecteurMini-Din pour prise Terminal =
3 Unconnecteurdetype RJ45pourliaison Uni-Telway RS485 —
4 Unconnecteurde type RJ45 pourliaison Ethernet i3 |maceus 55 —
5 Unconnecteur SUB D @ points pour liaison modem
6 Unbornieravispourraccordementde latension

d'alimentation24 VCC R . .
7 Platine supportpermettant afixation dumodule surprofilé F_’ctur accéder au pages d? conﬁggrailqn du coupleur pourla premiére fois, via una
DIN ou platine perforée Telequick. liaison HTTP, suivre les étapes ci-aprés :

Etape Action
i Connectez le module sur le réseau Ethemnet et metiez-le sous tenson.
7*\“ 2 Quvrez votre navigateur Internet sur le PC
o 3 Dans le champs "Adressa”, saisir la commande - hitp//<adresse_Ip_par
défaut_ETZ~, puis <Entrées
= o 2 Note : 'adrasse |P par déafaut ast déduite de 'adrasse MAC du module qui est
? .. sérigraphiée sur sa face avant (Voir Adresse IP nterface Ethernet par défaut
,’ 4 du module, ETZ p. 25) '
s La page d’accueil s'affiche & I'écran.
@ 4 Cliquaz sur le lien Online Configuration
@» il . 5 Saisissez le Nom Utilisaleur (UserName) par defaut : "USER" et le mot de
passe par défaut : "USER" (sans les guilemets), puis <Entrée>.
@/ —6 5 La page d'index de configuration apparalt : cliguez alors surle lien désiré (Voir
| == Pages Configuration du Module TSX ETZ, p. 77)
Adresse IP

Interface Ethernet par défaut du module ETZ

L'adresse IP interface Ethernet par défaut du module TSX ETZ est construite a partir de son adresse MAC :
085.016.xxx.yyy avec xxx et yyy qui sont les deux derniers nombres de I'adresse MAC.

Exemple :

L'adresse MAC du coupleur est (en hexadécimal) : 00 80 F4 01 12 20.

Dans ce cas I'adresse IP par défaut est (en décimal) : 085.016.018.032.

m La fonction serveur Web embarque. Le serveur Web embarqué permet l'acces a :
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Caractéristiques des modules TSX ETZ 410/510

Type de liaison Ethernet Liaison série par Modem
Structure Nature Réseau local industriel hétérogéne conforme &  Ligne téléphonique (1)
la norme |EEE 802.3
Topologie Reéseau en etoile ou arborescent -
Interface physique - Liaison RTC
Protocole - Protocole point & point
Transmission Mode Bande de base de type Manchester Half ou Full-duplex
Dabit binaire 10/100 Mbit's avec reconnaissance Liaison RS 232 a 56 Kbit's maxi
automatique
Médium -10BASE-T, double paire torsadée blindée  Céble blindé RS 232 (type croisé DTE/DTE)

de type STP, impédance 100 W + 15 W
-10DBASE-TX, cable Ethemnet catégorie 5
conforme standard EIA/TIA-568A
Configuration Nombre de stations Connexion point & point (via connecteur de 2 (liaison point & point)
type RJ45 normalisé) permettant de former un
réseau en étoile (les stations sont reliées a des
hubs ou des switches). 64 stations maxi par

réseau
Longueur 100 m maxi entre hubs et équipement terminal —
Services et fonctions supportés par le module
Services communs Differents services communs :
-service E/S scannées effectué & partr de 'automate Premium/Quantum avec fonction
1/0 Scanning

-communication inter-automates en Uni-TE ou Modbus TCP/IP
-téléchargement d'applications Uni-TE PL7

-diagnostic module

-terminal a distance - Transparence terminal (voir page 43593/3)
-reglage, mise au point et modifications de programme

Services TCP/IP En Uni-TE -
-mode client/serveur (32 connexions simultanees)
-requates chent/serveur de 128 octets (mode synchrone)
-requétes chent/serveur de 1 K octets (mode asynchrone)

MASQUE DE SOUS RESEAU

Le masque de sous réseau est un ensemble de bits.
% De valeur 1 qui définissent quelle partie de I'adresse IP représente le sous réseau.
% De valeur 0 qui définissent quelle partie de I'adresse IP représente les hotes (machines).

Exemple :
Classe d'adresse | Bits de masque de sous réseau (binaire) Masque de sous réseau (décimal)
Classe C 11111111 11111111 11111111 00000000 255 255 255 0

Sous réseau | hotes

Tous les ordinateurs ou autres systémes communicants connectés a un méme réseau logique doivent avoir le méme
masque de sous réseau.

SWITCH

D-LINK DES-1016D - Switch 16 ports 10/100 Mbps

Le DES-1016D est un switch 10/100Mbps non administrable congu pour
améliorer les groupes de travail tout en offrant une grande souplesse d'utilisation.
Puissant tout en étant facile a utiliser, il vous permet d'utiliser n'importe quel port
pour la connexion a un réseau aussi bien en 10Mbps qu'en 100Mbps, augmenter
la bande passante, améliorer le temps de réponse et satisfaire les demandes de
charges lourdes. Ses ports intelligents détectent la vitesse du réseau et négocient automatiquement entre le 100Base-TX
et le 10Base-T et également entre les modes full et half duplex. lls supportent le contréle de flux. Cette fonction minimise
les paquets perdus en envoyant des signaux de collision lorsque le buffer du port de réception est plein. Tous les ports
supportent également |'auto-négociation MDI/ MDI-X. Cette fonction élimine le besoin de cable croisé ou de port uplink.
N'importe quel port peut se connecter simplement a un serveur, a un concentrateur ou a un autre switch en utilisant un
simple cable droit paires torsadées. Avec un colt de connexion par port trés économique, ce switch peut étre installé
pour des connexions directes depuis les PCs. Ainsi, les goulots d'étranglements sont soulagés en offrant a chaque
station une bande passante dédiée sur le réseau.
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